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Sea f : (1, e) → R una función continua y sea F la primitiva de f que cumple F (0) =
π

3
y F


π

6


= π.

Calcula:
(a) [1 punto]

�

π
6

0 (3 f (x)− cos (x)) dx
(b) [1,5 puntos]

�

π
6

0 sen (F (x)) f (x) dx

El segundo teorema fundamental del cálculo inte-
gral o conocido habitualmente como regla de Ba-
rrow nos dice que la integral definida de una fun-
ción continua f (x) en un intervalo cerrado [a, b]
es igual a la diferencia entre los valores que toma
una función primitiva F (x) de f (x), en los extre-
mos de dicho intervalo.

� b

a
f (x) dx = [F (x)]ba = F (b)− F (a)

(a)

�

π
6

0 (3 f (x)− cos (x)) dx

=




Aplicamos las siguientes
propiedades de las integrales:
�

(u ± v) dx =
�

u dx ±
�

v dx

�

a · f (x) dx = a ·
�

f (x) dx,
siendo a una constante




=

= 3 ·
�

π
6

0 f (x) dx−
�

π
6

0 cos (x) dx =




Integral tipo logaritmica, el numerador
es la derivadad del denominador

F (x) =
�

f (x) dx
�

cos (x) dx = sen (x) + k



=

= 3 · [F (x)]
π
6
0 − [sen (x)]

π
6
0 = 3 ·


F


π

6


− F (0)


−


sen


π

6


− sen (0)


=

= 3 ·


π −
π

3


−


1
2
− 0


= 3π − �3 ·

π

�3
−

1
2
= 2π −

1
2

Solución:

La
�

π
6

0 (3 f (x)− cos (x)) dx = 2π −
1
2
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b)
�

π
6

0 sen (F (x)) f (x) dx =


Aplicamos la siguiente integral:
�

sen (u) · u′ dx = −cos (u) + k


=

= [−cos (F (x))]
π
6
0 = −cos


F


π

6


− (−cos (F (0))) = −cos (π)−


−cos


π

3


=

= − (−1)−

−

1
2


= 1 +

1
2
=

2
2
+

1
2
=

3
2

Una forma alternativa de resolver la integral de este aparatado, sería usando un cambio de variable, eli-
giendo t = F (x).

�

π
6

0 sen (F (x)) f (x) dx =




Derivamos cada uno de los miembros de la igualdad
t = F (x)
↓ derivamos ↓

1 dt = f (x) dx
Calculamos los valores de integración para la nueva variable

Para x =
π

6
→ t = F


π

6


= π

Para x = 0 → t = F (0) =
π

3
Sustituimos en la integral para obtener una más sencilla de resolver

�

π
6

0 sen (F (x)) f (x) dx
t=F(x)−−−−−−→

dt= f (x) dx

� π
π
3

sen (t) dt




=

=
� π

π
3

sen (t) dt = [−cos (t)]ππ
3
= −cos (π)−


−cos


π

3


= − (−1)−


−

1
2


= 1 +

1
2
=

2
2
+

1
2
=

3
2

Solución:

La
�

π
6

0 sen (F (x)) f (x) dx =
3
2
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